
YouGov Survey Results

Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1730 586 429 156 642 685 841 889 189 721 417 403 986 744 208 581 375 417 149

Unweighted Sample 1730 613 424 150 709 704 773 957 92 700 437 501 1017 713 177 617 384 394 158

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

To what extent, if at all, do you think housing is an 

issue in the UK at the moment?

A major issue 35 26 47 33 41 32 34 35 36 33 39 33 34 35 43 36 31 34 31

A significant issue 46 52 41 52 44 48 45 46 42 45 44 50 46 44 41 47 47 43 49

TOTAL A MAJOR/ A SIGNIFICANT ISSUE 81 78 88 85 85 80 79 81 78 78 83 83 80 79 84 83 78 77 80

A small issue 11 15 6 6 7 13 13 9 7 13 11 9 11 10 8 9 13 12 12

Not an issue 2 2 1 3 2 3 4 1 1 2 2 3 3 2 4 2 1 4 1

TOTAL  A SMALL/ NOT AN ISSUE 13 17 7 9 9 16 17 10 8 15 13 12 14 12 12 11 14 16 13

Don’t know 7 5 5 5 6 4 4 9 14 8 3 5 5 8 4 6 7 8 7

And which, if any, of the following do you think is the 

MAIN reason why housing is an issue in the UK at 

the moment?

[Answered by those who think housing is an issue in the 

UK; n= 1591]

Affordability 65 59 71 66 70 56 63 67 78 70 64 54 68 61 74 65 59 67 64

Quality 3 2 3 4 3 2 4 2 9 3 2 2 3 3 2 5 3 2 1

Availability 23 25 20 24 20 29 24 22 10 19 26 32 21 25 17 21 29 22 27

Other [See Tab 1] 7 11 5 5 5 11 7 7 1 6 8 11 6 9 4 7 8 8 5

Don’t know 2 2 2 1 1 2 2 2 2 3 1 1 2 2 3 2 1 1 2

Vote in 2019 GE EU Ref 2016 Gender Age Social Grade Region
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YouGov Survey Results

Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

To what extent, if at all, do you think housing is an 

issue in the UK at the moment?

A major issue 35

A significant issue 46

TOTAL A MAJOR/ A SIGNIFICANT ISSUE 81

A small issue 11

Not an issue 2

TOTAL  A SMALL/ NOT AN ISSUE 13

Don’t know 7

And which, if any, of the following do you think is the 

MAIN reason why housing is an issue in the UK at 

the moment?

[Answered by those who think housing is an issue in the 

UK; n= 1591]

Affordability 65

Quality 3

Availability 23

Other [See Tab 1] 7

Don’t know 2

Major / 

Signicant 

issue

Small / Not an 

issue
A major issue

A significant 

issue
A small issue Not an issue Don’t know

1390 226 601 789 185 41 113

1414 217 612 802 177 40 99

% % % % % % %

43 0 100 0 0 0 0

57 0 0 100 0 0 0

100 0 100 100 0 0 0

0 82 0 0 100 0 0

0 18 0 0 0 100 0

0 100 0 0 100 100 0

0 0 0 0 0 0 100

66 60 65 67 60 0 0

3 6 2 3 6 0 0

23 19 24 23 19 0 0

7 5 8 7 5 0 0

1 10 1 1 10 0 0

To what extent, if at all, do 

you think housing is an 

issue in the UK at the 

moment?

To what extent, if at all, do you think housing is an issue in the UK at the moment?
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YouGov Survey Results

Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

To what extent, if at all, do you think housing is an 

issue in the UK at the moment?

A major issue 35

A significant issue 46

TOTAL A MAJOR/ A SIGNIFICANT ISSUE 81

A small issue 11

Not an issue 2

TOTAL  A SMALL/ NOT AN ISSUE 13

Don’t know 7

And which, if any, of the following do you think is the 

MAIN reason why housing is an issue in the UK at 

the moment?

[Answered by those who think housing is an issue in the 

UK; n= 1591]

Affordability 65

Quality 3

Availability 23

Other [See Tab 1] 7

Don’t know 2

Own – outright
Own – with a 

mortgage

Own (part-own) – 

through shared 

ownership 

scheme (i.e. pay 

part mortgage, 

part rent)

Rent – from a 

private landlord

Rent – from my 

local authority

Rent – from a 

housing 

association

Neither – I live 

with my parents, 

family or friends 

but pay some 

rent to them

Neither – I live 

rent-free with my 

parents, family or 

friends

Other

515 484 16 232 101 107 104 79 26

592 492 17 215 100 106 76 50 27

% % % % % % % % %

28 28 41 46 55 44 43 32 30

51 48 34 39 33 44 38 51 41

79 76 75 85 88 88 81 83 71

12 14 15 7 4 7 9 13 4

2 3 9 4 1 0 1 0 0

14 17 24 11 5 7 10 13 4

6 7 0 5 7 5 9 5 25

61 66 77 73 47 62 79 68 46

2 4 5 3 1 1 2 9 6

26 22 18 18 44 33 8 15 19

10 6 0 4 6 2 7 7 11

2 2 0 1 2 1 3 1 19

House Tenure
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1730 586 429 156 642 685 841 889 189 721 417 403 986 744 208 581 375 417 149

Unweighted Sample 1730 613 424 150 709 704 773 957 92 700 437 501 1017 713 177 617 384 394 158

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2019 GE EU Ref 2016 Gender Age Social Grade Region

Do you think each of the following has had a positive 

or negative impact on housing in the UK in general, 

or has it made no difference?

Brexit

A positive impact on housing in the UK 6 12 2 2 2 10 9 4 6 6 6 7 6 6 6 7 5 6 7

A negative impact on housing in the UK 29 11 43 45 46 8 28 31 43 36 24 16 32 26 37 28 28 25 41

It has made no difference 45 64 34 35 34 66 49 42 27 34 54 64 43 48 39 47 45 49 35

Don’t know 19 13 21 18 18 16 15 24 25 24 17 13 19 20 18 18 22 20 17

The coronavirus (COVID-19) pandemic

A positive impact on housing in the UK 5 7 4 7 5 7 6 4 2 5 4 7 6 4 5 4 6 5 6

A negative impact on housing in the UK 47 39 54 53 57 33 48 47 65 53 38 40 50 44 52 50 44 43 55

It has made no difference 32 43 26 25 24 46 33 30 16 24 42 43 30 34 31 30 32 35 28

Don’t know 16 10 16 16 14 15 13 19 18 18 16 11 14 18 13 16 19 17 12

Immigration over the last few years

A positive impact on housing in the UK 5 6 6 3 4 7 7 4 9 3 4 9 5 6 9 4 5 8 2

A negative impact on housing in the UK 53 71 34 39 38 71 55 52 46 51 56 58 49 59 51 56 55 52 46

It has made no difference 26 14 42 41 43 12 26 25 24 26 28 23 30 19 29 26 24 22 35

Don’t know 16 9 17 17 15 10 12 19 20 19 12 10 16 15 11 14 17 18 16

Government housing policies over the last few years

A positive impact on housing in the UK 4 7 3 1 2 6 6 3 2 5 2 7 3 6 4 5 4 5 2

A negative impact on housing in the UK 60 48 76 73 71 52 62 58 59 59 66 56 63 56 65 58 56 61 64

It has made no difference 14 23 7 10 10 20 16 12 10 12 14 21 14 15 15 14 16 14 12

Don’t know 22 21 14 16 17 22 17 27 30 25 18 17 20 24 16 23 24 20 23
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

Do you think each of the following has had a positive 

or negative impact on housing in the UK in general, 

or has it made no difference?

Brexit

A positive impact on housing in the UK 6

A negative impact on housing in the UK 29

It has made no difference 45

Don’t know 19

The coronavirus (COVID-19) pandemic

A positive impact on housing in the UK 5

A negative impact on housing in the UK 47

It has made no difference 32

Don’t know 16

Immigration over the last few years

A positive impact on housing in the UK 5

A negative impact on housing in the UK 53

It has made no difference 26

Don’t know 16

Government housing policies over the last few years

A positive impact on housing in the UK 4

A negative impact on housing in the UK 60

It has made no difference 14

Don’t know 22

Major / 

Signicant 

issue

Small / Not an 

issue
A major issue

A significant 

issue
A small issue Not an issue Don’t know

1390 226 601 789 185 41 113

1414 217 612 802 177 40 99

% % % % % % %

To what extent, if at all, do 

you think housing is an 

issue in the UK at the 

moment?

To what extent, if at all, do you think housing is an issue in the UK at the moment?

5 13 4 6 13 9 4

32 18 34 30 20 13 23

46 51 47 46 51 53 16

17 18 14 18 16 25 57

4 8 3 6 8 12 4

51 38 53 49 41 25 28

31 43 31 31 42 51 18

14 10 13 15 10 11 50

5 8 7 4 7 9 6

54 61 51 56 63 53 33

28 19 31 25 20 17 11

13 12 11 15 10 21 50

4 5 5 4 5 1 2

66 39 76 59 40 34 20

12 30 9 14 29 34 8

17 27 11 22 26 31 70
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

Do you think each of the following has had a positive 

or negative impact on housing in the UK in general, 

or has it made no difference?

Brexit

A positive impact on housing in the UK 6

A negative impact on housing in the UK 29

It has made no difference 45

Don’t know 19

The coronavirus (COVID-19) pandemic

A positive impact on housing in the UK 5

A negative impact on housing in the UK 47

It has made no difference 32

Don’t know 16

Immigration over the last few years

A positive impact on housing in the UK 5

A negative impact on housing in the UK 53

It has made no difference 26

Don’t know 16

Government housing policies over the last few years

A positive impact on housing in the UK 4

A negative impact on housing in the UK 60

It has made no difference 14

Don’t know 22

Own – outright
Own – with a 

mortgage

Own (part-own) – 

through shared 

ownership 

scheme (i.e. pay 

part mortgage, 

part rent)

Rent – from a 

private landlord

Rent – from my 

local authority

Rent – from a 

housing 

association

Neither – I live 

with my parents, 

family or friends 

but pay some 

rent to them

Neither – I live 

rent-free with my 

parents, family or 

friends

Other

515 484 16 232 101 107 104 79 26

592 492 17 215 100 106 76 50 27

% % % % % % % % %

House Tenure

7 6 0 4 6 3 10 5 5

19 32 31 34 25 28 32 57 36

60 41 44 36 51 41 37 30 29

14 21 26 26 18 28 21 8 30

6 7 0 4 2 2 0 1 0

37 48 61 53 38 48 60 72 52

43 31 28 21 42 30 16 20 23

14 14 10 21 17 20 24 7 26

5 4 13 6 9 6 4 8 15

56 52 36 45 69 60 50 53 41

28 29 34 29 9 18 25 23 21

11 16 18 20 13 15 22 15 22

5 4 4 6 7 3 2 1 7

56 60 35 59 57 71 61 72 59

19 14 18 11 15 7 9 7 6

20 22 42 24 20 18 28 20 28
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1730 586 429 156 642 685 841 889 189 721 417 403 986 744 208 581 375 417 149

Unweighted Sample 1730 613 424 150 709 704 773 957 92 700 437 501 1017 713 177 617 384 394 158

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2019 GE EU Ref 2016 Gender Age Social Grade Region

Do you think each of the following have caused 

house prices in the UK to rise or fall, or has it made 

no difference?

Brexit

Caused house prices to rise 29 18 34 31 36 17 27 30 47 31 22 22 30 27 30 28 27 27 38

Caused house prices to fall 6 5 5 10 7 5 7 5 6 8 4 3 6 6 9 4 6 5 9

It has made no difference 40 61 31 33 31 57 47 34 23 30 49 57 40 40 35 44 40 41 28

Don’t know 26 17 30 26 26 21 19 32 24 31 24 18 24 27 26 23 27 28 25

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Caused house prices to rise 43 41 47 47 53 34 40 46 54 45 41 38 47 37 47 45 39 39 52

Caused house prices to fall 7 6 6 11 7 6 8 6 11 7 7 5 6 8 8 8 7 7 5

It has made no difference 28 38 22 27 20 42 34 23 12 23 33 39 28 29 23 28 31 30 23

Don’t know 22 15 25 15 20 19 18 25 24 25 19 18 19 25 23 19 23 24 20

Immigration over the last few years

Caused house prices to rise 31 41 22 20 20 40 35 27 37 28 29 35 28 35 32 34 27 33 21

Caused house prices to fall 5 7 4 4 3 6 7 4 6 5 4 6 4 7 5 6 6 4 3

It has made no difference 36 29 45 55 52 28 38 33 28 36 38 37 41 29 34 34 36 35 46

Don’t know 28 23 29 21 26 26 20 36 29 31 28 23 28 29 29 26 32 28 29

Government housing policies over the last few years

Caused house prices to rise 46 40 58 53 56 38 50 43 54 43 49 46 48 44 49 49 42 46 45

Caused house prices to fall 5 4 3 7 4 4 6 3 5 5 4 4 4 5 5 3 5 6 3

It has made no difference 19 29 11 16 14 28 22 16 13 16 20 26 19 19 17 18 21 19 19

Don’t know 30 27 27 24 25 30 23 37 27 36 28 23 29 32 28 30 32 29 33

Do you think each of the following has increased or 

decreased the quality of housing in the UK, or has it 

made no difference?

Brexit

Increased the quality of housing 2 2 1 0 1 3 3 1 4 3 1 2 2 3 2 2 2 4 1

Decreased the quality of housing 18 5 27 31 29 6 17 18 23 22 16 10 19 16 24 17 17 17 16

It has made no difference 55 75 44 47 47 71 60 50 37 46 62 70 56 53 49 56 55 54 56

Don’t know 25 18 28 21 23 21 20 31 36 29 21 18 23 29 25 25 26 25 27
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

Do you think each of the following have caused 

house prices in the UK to rise or fall, or has it made 

no difference?

Brexit

Caused house prices to rise 29

Caused house prices to fall 6

It has made no difference 40

Don’t know 26

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Caused house prices to rise 43

Caused house prices to fall 7

It has made no difference 28

Don’t know 22

Immigration over the last few years

Caused house prices to rise 31

Caused house prices to fall 5

It has made no difference 36

Don’t know 28

Government housing policies over the last few years

Caused house prices to rise 46

Caused house prices to fall 5

It has made no difference 19

Don’t know 30

Do you think each of the following has increased or 

decreased the quality of housing in the UK, or has it 

made no difference?

Brexit

Increased the quality of housing 2

Decreased the quality of housing 18

It has made no difference 55

Don’t know 25

Major / 

Signicant 

issue

Small / Not an 

issue
A major issue

A significant 

issue
A small issue Not an issue Don’t know

1390 226 601 789 185 41 113

1414 217 612 802 177 40 99

% % % % % % %

To what extent, if at all, do 

you think housing is an 

issue in the UK at the 

moment?

To what extent, if at all, do you think housing is an issue in the UK at the moment?

32 17 34 30 19 11 16

5 12 5 4 12 15 7

40 49 40 41 49 50 18

24 21 22 25 20 24 58

45 36 48 43 39 24 28

6 10 5 7 11 10 7

28 37 28 28 36 46 12

20 16 19 21 15 21 53

33 27 34 32 30 17 13

4 12 3 6 12 9 1

36 40 39 34 39 45 20

27 21 24 28 19 28 65

52 25 63 44 28 11 18

4 11 4 4 9 16 1

18 31 13 21 31 33 10

27 33 21 31 31 40 71

2 4 1 3 3 9 3

19 16 22 17 16 11 11

56 63 56 57 64 59 16

23 18 22 24 17 21 70
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

Do you think each of the following have caused 

house prices in the UK to rise or fall, or has it made 

no difference?

Brexit

Caused house prices to rise 29

Caused house prices to fall 6

It has made no difference 40

Don’t know 26

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Caused house prices to rise 43

Caused house prices to fall 7

It has made no difference 28

Don’t know 22

Immigration over the last few years

Caused house prices to rise 31

Caused house prices to fall 5

It has made no difference 36

Don’t know 28

Government housing policies over the last few years

Caused house prices to rise 46

Caused house prices to fall 5

It has made no difference 19

Don’t know 30

Do you think each of the following has increased or 

decreased the quality of housing in the UK, or has it 

made no difference?

Brexit

Increased the quality of housing 2

Decreased the quality of housing 18

It has made no difference 55

Don’t know 25

Own – outright
Own – with a 

mortgage

Own (part-own) – 

through shared 

ownership 

scheme (i.e. pay 

part mortgage, 

part rent)

Rent – from a 

private landlord

Rent – from my 

local authority

Rent – from a 

housing 

association

Neither – I live 

with my parents, 

family or friends 

but pay some 

rent to them

Neither – I live 

rent-free with my 

parents, family or 

friends

Other

515 484 16 232 101 107 104 79 26

592 492 17 215 100 106 76 50 27

% % % % % % % % %

House Tenure

19 27 37 32 33 33 36 47 32

5 8 7 3 5 8 4 9 9

56 39 23 33 37 28 30 18 28

20 25 33 32 25 31 30 26 31

41 49 38 42 24 35 53 47 49

5 5 5 11 7 10 4 9 11

37 27 33 20 41 27 11 21 18

18 19 24 27 28 28 31 24 23

32 28 24 29 31 32 44 34 28

5 5 9 2 8 7 3 10 9

39 41 44 35 27 20 24 32 34

24 26 22 34 35 41 29 25 29

45 44 28 51 43 42 59 46 60

4 6 5 4 4 8 1 5 0

25 19 9 13 17 11 14 23 7

25 31 58 32 36 40 26 27 33

2 2 0 3 0 2 4 0 0

11 20 24 20 11 18 19 34 26

67 54 59 44 60 52 49 34 37

20 23 17 32 29 28 27 32 37
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1730 586 429 156 642 685 841 889 189 721 417 403 986 744 208 581 375 417 149

Unweighted Sample 1730 613 424 150 709 704 773 957 92 700 437 501 1017 713 177 617 384 394 158

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2019 GE EU Ref 2016 Gender Age Social Grade Region

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Increased the quality of housing 2 4 1 1 2 2 4 1 5 3 2 1 2 3 1 3 2 3 1

Decreased the quality of housing 20 12 23 31 26 15 18 21 19 23 17 17 19 21 22 17 23 19 26

It has made no difference 52 67 48 45 49 63 57 47 36 46 59 63 55 49 51 56 49 52 50

Don’t know 25 17 27 23 23 20 21 30 41 27 22 18 24 27 26 25 26 26 24

Immigration over the last few years

Increased the quality of housing 2 2 2 2 2 2 3 2 2 3 2 3 2 3 2 2 3 2 2

Decreased the quality of housing 29 38 20 23 19 41 29 28 27 24 31 34 24 34 29 30 25 31 24

It has made no difference 44 41 51 56 56 37 48 40 34 45 45 45 48 38 42 43 44 42 49

Don’t know 26 19 28 19 22 20 21 30 37 29 22 18 26 25 27 25 27 25 25

Government housing policies over the last few years

Increased the quality of housing 3 4 2 2 3 3 4 2 3 3 3 3 3 3 1 3 4 4 2

Decreased the quality of housing 41 30 54 55 49 37 44 38 41 41 44 39 42 40 51 41 39 40 39

It has made no difference 26 38 19 23 25 33 29 23 20 23 27 35 27 25 24 27 27 26 26

Don’t know 29 27 25 20 24 27 22 36 37 33 25 23 28 31 24 30 30 30 33

Do you think each of following has increased or 

decreased the availability of housing in the UK, or 

has it made no difference?

Brexit

Increased the availably of housing 9 13 6 8 6 10 12 6 14 10 7 7 9 9 12 9 9 9 8

Decreased the availability of housing 20 8 29 27 29 9 19 21 29 22 17 15 20 19 25 18 19 18 26

It has made no difference 48 65 38 42 41 63 52 44 32 37 58 64 49 47 43 52 46 49 40

Don’t know 23 14 26 24 23 18 18 28 24 31 18 15 22 25 20 21 27 24 26

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Increased the availably of housing 4 5 3 4 3 5 5 4 6 5 3 4 4 4 2 5 4 4 3

Decreased the availability of housing 35 28 40 45 43 27 35 35 47 35 31 33 37 33 35 38 34 31 38

It has made no difference 40 53 35 33 34 52 43 37 25 34 48 48 40 39 42 39 38 41 40

Don’t know 21 14 22 18 20 16 17 25 22 26 17 15 19 24 21 18 23 23 18
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Increased the quality of housing 2

Decreased the quality of housing 20

It has made no difference 52

Don’t know 25

Immigration over the last few years

Increased the quality of housing 2

Decreased the quality of housing 29

It has made no difference 44

Don’t know 26

Government housing policies over the last few years

Increased the quality of housing 3

Decreased the quality of housing 41

It has made no difference 26

Don’t know 29

Do you think each of following has increased or 

decreased the availability of housing in the UK, or 

has it made no difference?

Brexit

Increased the availably of housing 9

Decreased the availability of housing 20

It has made no difference 48

Don’t know 23

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Increased the availably of housing 4

Decreased the availability of housing 35

It has made no difference 40

Don’t know 21

Major / 

Signicant 

issue

Small / Not an 

issue
A major issue

A significant 

issue
A small issue Not an issue Don’t know

1390 226 601 789 185 41 113

1414 217 612 802 177 40 99

% % % % % % %

To what extent, if at all, do 

you think housing is an 

issue in the UK at the 

moment?

To what extent, if at all, do you think housing is an issue in the UK at the moment?

2 3 1 4 3 2 3

21 19 26 17 17 26 4

53 64 52 53 66 54 21

23 15 21 25 14 19 72

2 2 2 2 2 2 4

29 35 32 26 36 27 14

45 47 45 45 46 51 18

24 17 21 26 16 21 64

3 5 2 4 6 2 4

46 29 59 35 29 30 11

25 41 19 30 41 40 9

26 25 20 31 24 28 75

8 17 7 8 17 17 6

21 15 25 18 16 7 14

50 53 50 49 54 49 16

21 15 18 24 13 27 63

4 4 4 4 5 2 4

38 27 42 34 26 34 17

40 54 39 40 58 39 14

19 14 15 21 12 25 65
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Increased the quality of housing 2

Decreased the quality of housing 20

It has made no difference 52

Don’t know 25

Immigration over the last few years

Increased the quality of housing 2

Decreased the quality of housing 29

It has made no difference 44

Don’t know 26

Government housing policies over the last few years

Increased the quality of housing 3

Decreased the quality of housing 41

It has made no difference 26

Don’t know 29

Do you think each of following has increased or 

decreased the availability of housing in the UK, or 

has it made no difference?

Brexit

Increased the availably of housing 9

Decreased the availability of housing 20

It has made no difference 48

Don’t know 23

The coronavirus (COVID-19) pandemic

Increased the availably of housing 4

Decreased the availability of housing 35

It has made no difference 40

Don’t know 21

Own – outright
Own – with a 

mortgage

Own (part-own) – 

through shared 

ownership 

scheme (i.e. pay 

part mortgage, 

part rent)

Rent – from a 

private landlord

Rent – from my 

local authority

Rent – from a 

housing 

association

Neither – I live 

with my parents, 

family or friends 

but pay some 

rent to them

Neither – I live 

rent-free with my 

parents, family or 

friends

Other

515 484 16 232 101 107 104 79 26

592 492 17 215 100 106 76 50 27

% % % % % % % % %

House Tenure

1 3 0 5 2 1 1 3 4

14 21 22 22 20 33 15 30 26

63 54 61 42 53 42 55 30 34

22 22 17 32 25 25 29 37 36

2 2 0 3 3 3 0 2 4

29 28 17 26 38 39 27 22 26

50 45 61 41 31 28 44 45 34

20 24 22 30 29 29 29 30 37

2 4 5 4 4 1 2 4 3

35 45 49 44 43 51 25 54 57

36 24 27 16 24 20 40 13 0

27 28 20 35 30 28 33 30 40

7 12 11 8 5 5 13 4 5

15 18 18 22 19 26 22 41 33

63 46 42 37 53 39 36 31 31

16 24 29 32 24 31 28 25 30

3 5 5 3 3 2 6 7 6

32 33 40 40 22 41 43 42 44

49 42 32 31 51 32 21 29 27

17 20 24 26 24 25 30 22 22
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1730 586 429 156 642 685 841 889 189 721 417 403 986 744 208 581 375 417 149

Unweighted Sample 1730 613 424 150 709 704 773 957 92 700 437 501 1017 713 177 617 384 394 158

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2019 GE EU Ref 2016 Gender Age Social Grade Region

Immigration over the last few years

Increased the availably of housing 2 2 2 1 2 2 3 1 5 2 2 3 2 3 2 2 2 2 2

Decreased the availability of housing 53 71 38 38 36 72 55 51 47 49 56 60 49 59 52 56 54 52 46

It has made no difference 26 16 39 43 45 13 28 24 27 26 27 25 32 18 29 25 25 24 34

Don’t know 19 11 21 17 18 13 14 24 21 24 16 12 18 20 17 17 20 22 18

Government housing policies over the last few years

Increased the availably of housing 5 7 4 3 4 5 7 3 9 6 3 4 5 5 4 5 5 8 1

Decreased the availability of housing 50 42 63 58 58 46 52 47 50 45 56 52 51 48 59 50 46 47 53

It has made no difference 18 27 12 14 16 24 20 16 10 16 19 23 18 18 20 18 19 16 17

Don’t know 27 25 21 24 22 25 21 34 31 33 22 20 26 29 17 28 30 29 29
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

Immigration over the last few years

Increased the availably of housing 2

Decreased the availability of housing 53

It has made no difference 26

Don’t know 19

Government housing policies over the last few years

Increased the availably of housing 5

Decreased the availability of housing 50

It has made no difference 18

Don’t know 27

Major / 

Signicant 

issue

Small / Not an 

issue
A major issue

A significant 

issue
A small issue Not an issue Don’t know

1390 226 601 789 185 41 113

1414 217 612 802 177 40 99

% % % % % % %

To what extent, if at all, do 

you think housing is an 

issue in the UK at the 

moment?

To what extent, if at all, do you think housing is an issue in the UK at the moment?

2 2 2 2 2 6 4

54 63 53 54 69 39 24

28 20 33 24 20 22 12

16 14 12 19 10 34 60

5 9 3 6 10 6 4

55 32 69 45 30 38 15

17 29 14 19 32 17 9

23 30 15 30 28 39 72
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Sample Size: 1730 adults in GB

Fieldwork: 23rd - 24th November 2021

Total

Weighted Sample 1730

Unweighted Sample 1730

%

Immigration over the last few years

Increased the availably of housing 2

Decreased the availability of housing 53

It has made no difference 26

Don’t know 19

Government housing policies over the last few years

Increased the availably of housing 5

Decreased the availability of housing 50

It has made no difference 18

Don’t know 27

Own – outright
Own – with a 

mortgage

Own (part-own) – 

through shared 

ownership 

scheme (i.e. pay 

part mortgage, 

part rent)

Rent – from a 

private landlord

Rent – from my 

local authority

Rent – from a 

housing 

association

Neither – I live 

with my parents, 

family or friends 

but pay some 

rent to them

Neither – I live 

rent-free with my 

parents, family or 

friends

Other

515 484 16 232 101 107 104 79 26

592 492 17 215 100 106 76 50 27

% % % % % % % % %

House Tenure

2 1 0 3 2 5 0 4 4

55 53 36 48 60 60 58 52 44

29 27 38 28 16 12 20 25 27

14 19 26 21 22 24 22 19 25

4 7 0 6 3 5 5 5 3

48 46 49 55 50 59 50 55 54

24 18 5 11 23 10 14 11 7

24 29 46 28 23 26 31 29 36
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